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Freunde des 

Kurt-Schw tters  –  Gymnasiums 

    sburg e.V. 
 

Hinter der Alten Burg 3, 30629 Hannover 
 

Protokoll zur Jahreshauptversammlung 

des Vereins der Freunde des Kurt-Schwitters-Gymnasiums e.V. 

 

Datum:  Mittwoch, 17.04.2024 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:  20:28 Uhr 

Ort:  Kurt-Schwitters-Gymnasium Misburg, Hinter der Alten Burg 3, 30629 Hannover 

Versammlungsleitung: Fritz Leppert (1. Vorsitzender) 

Protokollant:  Dennis Ruff (Mitglied) 

 

Tagesordnung: 

TOP 1: - Begrüßung,  

             - Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Beschlussfähigkeit,  

             - Festlegung der Protokollführung, mögliche Anträge zur Tagesordnung 

             - Genehmigung des Protokolls der JHV vom März 2023 (s. Homepage des KSGM/Förderverein) 

Ergebnis zu TOP 1: 

- Hr. Leppert begrüßt die Anwesenden. 

- Hr. Leppert stellt die ordnungsgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Anwesend sind 10 Mitglieder des Vereins. (siehe Anwesenheitsliste) 

- Hr. Leppert beauftragt Dennis Ruff mit der Protokollführung. 

- Es wurden keine Anträge zur Tagesordnung gestellt. 

- Das Protokoll der JHV vom März 2023 wird einstimmig genehmigt. 

TOP 2: Bericht des Vorstandes 

Ergebnis zu TOP 2: 

- Hr. Leppert erklärt seinen Rücktritt als 1. Vorsitzender. (siehe Rücktrittserklärung als Anlage) 

Ferner hat die stellvertretende Vorsitzende, Fr. Ewald, ebenfalls ihren Rücktritt schriftlich 

erklärt. (siehe Anlage) Aus diesem Grund sind u.a. diese beiden Positionen neu zu besetzen. 

Da sich Hr. Leppert nicht für ein neues Amt aufstellen lässt, ist er für die heutige Wahl 

wahlberechtigt. Er kann daher auch die Wahlleitung übernehmen. 

- Hr. Leppert stellt die Aufgabenbereiche im Förderverein vor.(siehe Anlage) 
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TOP 3: Berichte der Schatzmeisterin und des Kassenprüfers 

Ergebnis zu TOP 3: 

- Fr. Dana Haugke (Schatzmeisterin) berichtet über die Kassenlage, Einnahmen und Auslagen 

und die Einnahmen-Überschuss-Rechnung. Sie erläutert die satzungsgemäße Verwendung 

der Gelder anhand der Zuordnung zu den Satzungspunkten 1. – 4. (siehe Anlagen) 

- Hr. Prof. Dr. Kai Homeyer (Kassenprüfer) berichtet, dass die Kassenprüfung erfolgt ist, die 

Ordnungsmäßigkeit festgestellt wurde und keine Auffälligkeiten vorlagen. (siehe Anhang) 

TOP 4: Abstimmung zur Entlastung der Schatzmeisterin und des Vorstandes 

Ergebnis zu TOP 4: 

- Hr. Homeyer stellt den Antrag auf Entlastung des Vorstandes und der Schatzmeisterin. Die 

Schatzmeisterin und der Vorstand werden einstimmig entlastet. 

TOP 5: Vorstellung und Genehmigung des Haushaltsplanes 2024 

Ergebnis zu TOP 5: 

- Fr. Haugke (Schatzmeisterin) stellt den Haushaltsplan 2024 vor.(siehe Anlage)  

- Der HHP 2024 wird einstimmig genehmigt. 

TOP 6: Kurze Beschreibung der Möglichkeiten zur aktiven Mitarbeit im Verein 

Ergebnis zu TOP 6: Die Möglichkeiten zur aktiven Mitarbeit im Verein wurden von Hr. Leppert bereits 

unter TOP 2 vorgestellt.(siehe Anlage) 

TOP 7: Wahlen zum Vorstand des Vereins der Freunde des KSGM e.V. 

             Wahl des/der 1. Vorsitzenden; Wahl des/der stellvertretenden Vorsitzenden 

             Wahl des Schriftführers/der Schriftführerin; Wahl der 3 Beisitzer/Beisitzerinnen 

Ergebnis zu TOP 7: 

- Hr. Leppert übernimmt die Wahlleitung. 

Wahl des/der 1. Vorsitzenden 

- Elisabeth Ritter, geb.  10.07. 1980, wohnhaft Bollnäser Str. 5, 30629 Hannover wird  

als 1. Vorsitzende vorgeschlagen. 

- Es gibt keine weiteren Vorschläge. Fr. Ritter würde das Amt übernehmen. 

- Fr. Ritter wird einstimmig als 1. Vorsitzende gewählt. 

- Fr. Ritter nimmt die Wahl an. 

Wahl des/der stellvertretenden Vorsitzenden 

- Annemike Bednarz, geb. 12.07.1976, wohnhaft Heinrich-Böll-Weg 54 wird als 

stellvertretende Vorsitzende vorgeschlagen. 

- Es gibt keine weiteren Vorschläge.Fr. Bednarz würde das Amt übernehmen. 

- Fr. Bednarz wird einstimmig als stellvertretende Vorsitzende gewählt. 

- Fr. Bednarz nimmt die Wahl an. 
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Wahl des Schriftführers/der Schriftführerin 

- Es findet sich kein Kandidat für das Amt des Schriftführers. 

- Die Aufgabe wird entsprechend der Satzung von Fr. Ritter (neugewählte 1. Vorsitzende) 

übernommen. 

Wahl der 3 Beisitzer/Beisitzerinnen 

- Vorgeschlagen werden Dennis Ruff, Birgit Keunecke und Bernd Kühling. 

- Fr. Keunecke ist aktuell bereits Beisitzerin. Sie tritt für weitere 3 Jahre zur Wiederwahl an.  

- Es gibt keine weiteren Vorschläge. 

- Alle drei Kandidaten würden das Amt übernehmen. 

- Hr. Ruff, Fr. Keunecke und Hr. Kühling werden einstimmig gewählt und nehmen die Wahl an. 

TOP 8: Verschiedenes 

- Prof. Dr. Kai Homeyer wird für die weitere Übernahme der Kassenprüfung vorgeschlagen, 

einstimmig wiedergewählt und nimmt die Wahl an. 

- Es wird angeregt, eine engere Verzahnung der Zusammenarbeit mit dem Schulelternrat, 

insbesondere zur Mitgliederakquisition für den Verein, zu erreichen. 

- Hr. Leppert bedankt sich bei den bisherigen Mitgliedern in der Führung des Vereins der 

Freunde des Kurt-Schwitters-Gymnasiums e.V. Er hebt besonders die vertrauensvolle, 

zeitaufwändige Arbeit der Schatzmeisterin Frau Dana Haugke hervor. Sein Dank gilt 

ausdrücklich auch dem Vorsitzenden des Schulelternrates Hr. Ritter für die Unterstützung 

bei der Suche von Nachfolgern für den Vorstand des Fördervereins. 

 

 

 

 

     

gez. Dennis Ruff 

Protokollant 

 

 

 

                            

gez. Fritz Leppert  gez. Elisabeth Ritter  gez. Annemike Bednarz 

Wahlleitung   1. Vorsitzende   stellvertretende Vorsitzende  

  


